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Ata da Reunião Plenária Ordinária do Comitê das Bacias Hidrográficas da Serra da 1 

Mantiqueira - 2025. Abertura: Aos 16 dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, realizou-2 

se reunião do Comitê de Bacias Hidrográficas, com início após os cumprimentos iniciais entre os 3 

participantes e a aguardada entrada do Vice-Presidente, Sr. Afonso, para abertura oficial dos trabalhos. 4 

Estiveram presentes os senhores Renato, Paulo, Beto, Antônio, Cláudio, Mostarda, Melissa, Dr. 5 

Afonso, Dr. Angelita, Eduardo, Suraya, Edilson, Márcio Queiroz, Jaques, entre outros participantes, 6 

sendo inicialmente verificada a ausência de quórum completo. O Sr. Beto e o Sr. Eduardo procederam 7 

à conferência de presença, confirmando onze membros presentes e três aguardando ingresso, 8 

destacando que a reunião se destinava exclusivamente a membros titulares e suplentes da plenária. 9 

A Sra. Suraya sugeriu o adiamento da reunião para a semana seguinte, em razão das dificuldades de 10 

quórum, propondo que cada segmento entrasse em contato com seus representantes para garantir 11 

maior participação. O Dr. Afonso e outros membros destacaram a importância das reuniões presenciais 12 

para fortalecimento institucional do comitê, em contraposição às reuniões virtuais, reforçando a 13 

necessidade de maior engajamento dos membros. O Sr. Renato e o Sr. Eduardo levantaram a questão 14 

do número excessivo de cadeiras no colegiado e a dificuldade recorrente para formação de quórum, 15 

sugerindo revisão da composição do comitê. A Sra. Melissa enfatizou a importância do comitê para 16 

deliberações relevantes, sugerindo aplicação do Estatuto para registro de ausências, convocação de 17 

suplentes e eventual substituição de entidades com baixa participação. Foi proposta a adesão à 18 

deliberação do programa “Integra Bacias”, com integração entre os comitês do Estado de São Paulo, 19 

sendo sugerido que o comitê manifeste apoio e referendo formal em reunião subsequente. Na 20 

sequência, deliberou-se sobre a adesão da SP Águas ao comitê e foram apresentados os novos 21 

membros da Secretaria Executiva, sendo indicados Paulo como Secretário Executivo e Angelita como 22 

Secretária Adjunta, cujas nomeações foram aprovadas pelos presentes. Discutiu-se a participação do 23 

Estado e das prefeituras nas câmaras técnicas, sendo informado que a SP Águas se encontra em 24 

processo de reestruturação para fornecer apoio técnico e administrativo aos colegiados. Foi 25 

apresentada a proposta de adesão ao Programa Integra, esclarecendo-se que o plano será elaborado 26 

entre janeiro e abril, com a SP Águas como tomadora de recursos, ficando aprovados como 27 

representantes junto ao Estado o Secretário Executivo e o Coordenador da Câmara Técnica. Em 28 

seguida, o Sr. Renato propôs a inversão da ordem da pauta para apreciação do Plano de Bacias, 29 

considerando sua relação direta com a revisão do PAP e dos PDCs prioritários. Apresentou-se a 30 

readequação do PAP 2024–2027, em razão da utilização antecipada de noventa e nove por cento da 31 

verba prevista para dois mil e vinte e cinco, redefinindo como prioritários os PDCs quatro, sete e oito, 32 

o que foi aprovado pela plenária. Também foi aprovado o cronograma do edital de dois mil e vinte e 33 

seis, com abertura em doze de janeiro, encerramento em vinte e três de abril e prazo final para entrega 34 

de projetos em trinta e um de maio. O Sr. Renato apresentou o Plano de Bacias Vale Verde, elaborado 35 

entre novembro de dois mil e vinte e quatro e novembro/dezembro de dois mil e vinte e cinco, 36 

destacando forças motrizes, pressões ambientais e respostas propostas, incluindo apoio aos 37 

programas municipais de saneamento e revisão dos planos de resíduos sólidos. Na apresentação do 38 

Plano de Bacias da UGRI, foi destacada a necessidade de revisão do cadastro de outorgas, 39 

mapeamento do uso do solo, áreas de risco e melhoria da rede de monitoramento da qualidade e 40 

quantidade da água, sugerindo diálogo com a CETESB para aplicação de recursos disponíveis. O 41 

plano de bacias, bem como o plano de ações e investimentos, foram submetidos à votação e 42 

aprovados pelos presentes. O Sr. Edilson questionou parâmetros de recursos hídricos subterrâneos, 43 

sendo esclarecido que os dados constam detalhadamente no Plano de Bacias, recomendando-se a 44 

leitura integral do documento pelos membros. Deliberou-se que o Relatório de Situação deverá ser 45 

finalizado até trinta e um de dezembro, sendo ressaltada a importância da presença dos membros para 46 

o adequado funcionamento do colegiado. A Sra. Suraya agradeceu os trabalhos desenvolvidos, 47 

reforçando a importância de diretrizes claras e do quórum adequado, enquanto o Sr. Márcio Queiroz 48 

se apresentou e colocou-se à disposição para apoio técnico ao comitê. O Sr. Renato solicitou subsídio 49 

da SP Águas ao plano de educação ambiental do comitê, destacando a relevância do fortalecimento 50 

deste programa. Na sessão de encerramento, foram registrados agradecimentos aos Srs. Renato e 51 
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Jaques pelos trabalhos desenvolvidos nos últimos cinco anos, sendo sugerido tornar mais rigorosa a 52 

aplicação do Estatuto e eliminar cadeira duplicada de representação municipal. Informou-se que o 53 

Relatório de Situação deverá ser enviado à capital até trinta e um de dezembro, ficando acordada a 54 

revisão participativa do documento nos dias subsequentes. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada 55 

a reunião, lavrando-se a presente ata. 56 


